

Niederschrift über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ausschusses für Ordnung, Sicherheit und Brandschutz der Verbandsgemeinde

Sitzungsdatum:	Mittwoch, den 28.04.2021
Beginn:	18:30 Uhr
Ende	19:45 Uhr
Ort, Raum:	06311 Helbra, Mittelstraße 10, Schulungsraum Feuerwehr

Anwesend:

Vorsitzender

Herr Frank Ochsner

Mitglieder

Herr Walter Kampa

Herr Steffen Leder

Herr René Sommer

Sachkundige Einwohner

Herr Robin Lucas Eddelbüttel

Herr Gerald Suder

Herr Winfried Viezens

Verwaltungsbedienstete

Herr Dennis Amey

Gäste

Herr Norbert Born

Herr Karsten Patz

Abwesend:

Mitglieder

Herr Helmut Neuweger

Herr Lars Rose

Sachkundige Einwohner

Herr Michael Sibilak

Verwaltungsbedienstete

Frau Yvonne Regner

Gäste

Herr Carsten Kopatz

Protokoll:

zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden

Der Ausschussvorsitzende **Herr Ochsner** eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden.

zu 2 Verpflichtung eines sachkundigen Einwohners auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten durch den Vorsitzenden

Die Verpflichtung von Herrn Robin Eddelbüttel erfolgte durch den Vorsitzenden.

zu 3 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Die Ordnungsmäßigkeit der Einladung wurde festgestellt. Es waren vier Ausschussmitglieder anwesend.

zu 4 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Änderungsanträge wurden nicht gestellt.

zu 5 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 21.10.2020

Herr Sommer merkt an, dass ihm der Hinweis fehlt, dass die Risikoanalyse- und Brandschutzbedarfsplanung in diesem Jahr fortgeschrieben wird.

zu 6 Bericht über den Bearbeitungsstand der Festlegungen der letzten Sitzung vom 21.10.2020

In der letzten Sitzung wurden keine Festlegungen getroffen.

zu 7 Antrag der AfD-Fraktion vom 22.03.2021

Herr Sommer begründet kurz den Antrag. Im Anschluss daran erfolgt eine intensive Diskussion mit Wortmeldungen der Herren Born, Wakan, Kampa, Amey, Ochsner. Hierbei ging es im Wesentlichen um den eigentlichen Umgang mit dem Schreiben ohne auf konkrete Inhalte einzugehen.

Der Vorsitzende empfahl der AfD-Fraktion, konkrete Fragestellungen zu dem Schreiben zu formulieren.

Der Gemeindeführer erklärte, er habe den Brief nicht gelesen und kann daher auch aktuell keine Stellungnahme dazu geben. Sofern es von Seiten des Verbandsgemeinderates gewünscht wird, kann eine schriftliche Stellungnahme an den gesamten Verbandsgemeinderat erfolgen.

Im weiteren Verlauf wurde sich darauf verständigt, die Diskussion im nicht öffentlichen Teil weiterzuführen.

zu 8 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen

Herr Amey reicht Übersichten zum aktuellen Personalstand und zur Personalplanung der Gemeindefeuerwehr und erläutert diese.

Herr Wakan fragt nach dem Personal der Tagesbereitschaft, da dieses in der Übersicht nicht ersichtlich ist. **Herr Amey** erklärte, dass sich die Tagesbereitschaft aus Personal der Ortsfeuerwehren zusammensetzt. Dieses Personal ist aber schon in der jeweiligen Ortsfeuerwehr zahlenmäßig erfasst.

Herr Kampa hat eine Anfrage bezüglich der Problematik mit Waschbären und schlägt vor, zu prüfen, ob die Beauftragung eines „Gemeindejägers“ sinnvoll ist. **Herr Ochsner** empfahl zunächst die Zuständigkeit zu klären. **Herr Suder** verwies auf die Jagdgenossenschaften.

Der Vorsitzende schließt um 19:20 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung

zu 11 Bekanntgabe der Beratungsergebnisse des nichtöffentlichen Teils

Es waren keine Zuschauer mehr anwesend.
Festlegungen wurden hier nicht getroffen.

zu 12 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden

Herr Ochsner beendete die Sitzung gegen 19:45 Uhr.

Frank Ochsner
Vorsitzender

Dennis Amey
Protokollführer